
ÌÖÍÌÎ, Ìàòåìàòè÷åñêèé êðóæîê, 8 êëàññ Çàíÿòèå 10 15 äåêàáðÿ 2007 ãîäà

Çàäà÷à 10.1. Êâàäðàòíóþ ñàëôåòêó ñëîæèëè ïîïîëàì, ïîëó÷åííûé ïðÿìîóãîëüíèê ñëîæèëè ïîïîëàì
åùå ðàç. Ïîëó÷èâøèéñÿ êâàäðàòèê ðàçðåçàëè íîæíèöàìè (ïî ïðÿìîé). Ìîãëà ëè ñàëôåòêà ðàñïàñòüñÿ
à) íà 2 ÷àñòè? á) íà 3 ÷àñòè? â) íà 4 ÷àñòè? ã) íà 5 ÷àñòåé?

Çàäà÷à 10.2. Ìîæåò ëè ñóììà äåñÿòè ðàçëè÷íûõ
íàòóðàëüíûõ ÷èñåë äåëèòüñÿ íà êàæäîå èç
ñëàãàåìûõ?

Çàäà÷à 10.3. Èçâåñòíî, ÷òî êàæäîå èç öåëûõ ÷èñåë
a, b, c, d äåëèòñÿ íà ab − cd. Äîêàæèòå, ÷òî ab − cd
ðàâíî ëèáî 1, ëèáî −1.

Çàäà÷à 10.4. Íàçîâèòå 10 ïåðâûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, èìåþùèõ íå÷åòíîå ÷èñëî äåëèòåëåé (â ÷èñëî
äåëèòåëåé âêëþ÷àåòñÿ åäèíèöà è ñàìî ÷èñëî).

Çàäà÷à 10.5. Ìîæíî ëè ðàçðåçàòü êâàäðàò íà ÷åòûðå ÷àñòè òàê, ÷òîáû êàæäàÿ ÷àñòü ñîïðèêàñàëàñü (ò.å.
èìåëà îáùèå ó÷àñòêè ãðàíèöû) ñ òðåìÿ äðóãèìè?

Çàäà÷à 10.6. Êàê, íå èìåÿ íèêàêèõ èçìåðè-
òåëüíûõ ñðåäñòâ, îòìåðèòü 50 ñì îò øíóðêà, äëèíà
êîòîðîãî 2

3
ìåòðà?

Çàäà÷à 10.7. Ïîäðÿä áåç ïðîáåëîâ âûïèñàëè âñå
÷åòíûå ÷èñëà îò 12 äî 34. Ïîëó÷èëîñü ÷èñëî
121416182022242628303234. Äåëèòñÿ ëè îíî íà 24?

Çàäà÷à 10.8. Åñòü íàáîð ãèðü ñ âåñàìè 1, 2, ..., n (n > 10). à) Âñåãäà ëè èõ ìîæíî ðàçëîæèòü íà 3 êó÷è
îäíîãî âåñà? á) Ïðè êàêèõ n ýòî ìîæíî ñäåëàòü?

Çàäà÷à 10.9. Âàíÿ çàäóìàë ïðîñòîå òðåõçíà÷íîå ÷èñëî, âñå öèôðû êîòîðîãî ðàçëè÷íû. Íà êàêóþ öèôðó
îíî ìîæåò îêàí÷èâàòüñÿ, åñëè åãî ïîñëåäíÿÿ öèôðà ðàâíà ñóììå ïåðâûõ äâóõ?

Çàäà÷à 10.10. Ïåòÿ è Ìèøà èãðàþò â òàêóþ èãðó. Ïåòÿ áåðåò â êàæäóþ ðóêó ïî ìîíåòêå: â îäíó � 5
êîï., à â äðóãóþ � 10. Ïîñëå ýòîãî ñîäåðæèìîå ëåâîé ðóêè îí óìíîæàåò íà 4, 10, 12 èëè 26, à ñîäåðæèìîå
ïðàâîé ðóêè � íà 7, 13, 21 èëè 35. Çàòåì Ïåòÿ ñêëàäûâàåò äâà ïîëó÷èâøèõñÿ ïðîèçâåäåíèÿ è íàçûâàåò
Ìèøå ðåçóëüòàò. Ìîæåò ëè Ìèøà, çíàÿ ýòîò ðåçóëüòàò, îïðåäåëèòü, â êàêîé ðóêå ó Ïåòè � ïðàâîé èëè
ëåâîé � ìîíåòà äîñòîèíñòâîì â 10 êîï.? Ïî÷åìó?
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